

行在社區的福音

90周年院慶活動

「行在社區的福音」是一場屬靈運動，運動已進行了大半年，神的靈在當中喚醒神學院及眾教會落實「福音要行在社區中」的使命！

主耶穌曾責備以弗所教會說：「然而，有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。所以應當回想你是從哪裡墜落的，並要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就臨到你那裡，把你的燈臺台從原處挪去」（啟二45）。以弗所教會雖然積極事奉，但動機及焦點錯誤了，就好像今天我們不少教會也有做社會關懷，但很可能同樣出現失焦的情況——為做而做、為交差而做，而不是基於愛主的初心。

一間真正愛神愛人的教會，不可能是信徒私人俱樂部；但積極做「社關」的教會，若沒有持守基督信仰，只懂派物資或做「打咭式」的探訪，也是徒然。感謝神

藉著這次屬靈運動，再次給我反省及悔改的機會，跟參與的眾教會一同重拾初心，學習如何帶著基督的愛去服侍社區，見證信仰的真實。

8月27日舉行的《行在社區的福音——培靈會》，五間教會在台上分享了感人見證，讓我們確實看見神使用這次屬靈運動，在不同的教會中轉化人心，加增人數。他們的見證連同另外十幾間參與《行在社區的福音——培靈會》的教會的見證，將刊登於《行在社區的福音——見證集》。見證集的網上連結稍後會放置在學院網頁。願神使用我們眾人的見證，感動更多教會將福音及「社關」連結起來，把愛神的初心重新投入到服侍社區的事工中。



行在地上的福音

院慶專題講座重溫



鮑維均牧師與郭院長、文副院長、筆者及敬拜隊隊員



本院九十周年院慶專題講座，請來美國三一神學院院長鮑維均牧師主講。一連兩日總共三堂的講座，原定假座九龍城浸信會舉行，但受到八號颱風影響，講座改為網上錄播。鮑牧師冒着惡劣天氣，在9月1日凌晨五時多抵達香港機場，隨即於上午十一時來播道神學院錄影。感謝神施恩，在改掛更高的十號風球前，祂帶領鮑牧師、本院正副院長、兩隊敬拜隊，以及各位工作人員順利完成錄製三堂講座。

鮑牧師為是次院慶講座所定的題目別具意思。總主題「盡忠盡忠為耶穌」是本院院歌的首句歌詞，而三堂講座的三個分題則取自本院院訓——提摩太後書二章15節：《在神面前得蒙喜悅——聖潔的事奉》、《作無愧的工人——尊貴的事奉》及《按正意分解真理的道——生命的事奉》。

一、《在神面前得蒙喜悅——聖潔的事奉》：

鮑牧師指出「你當竭力在神面前得蒙喜悅」（提後二15上），其實是回應羅馬書十二章1節的教導「將身體獻上」。原文直譯是「在神面前將自己呈獻」，所呈獻的是「感恩祭」，而「感恩」的意思是「以耶穌基督為主」。外邦人的罪是「不向神感恩」（羅一21），他們不承認耶穌為主，不認身體主權屬於神，所以隨便沾污自己的身體（羅一24）。另外，「將身體（眾數）獻上當作活祭（單數）」呼應哥林多前書十一章28-29節「教會合一，建立基督的身體」的教訓。保羅留下的榜樣正是為了教會合一而獻上自己：他甘願被囚、殉道，為要將福音傳到萬邦，使外邦人與猶太人同得福音的好處。

二、《作無愧的工人——尊貴的事奉》：

保羅當時身處的羅馬社會存在「施恩及受惠」的制度，社會上絕大部份財富集中在少數掌權者手中，

他們為了安撫奴隸階層及穩定社會，會把自己定位為「恩主」。恩主向奴隸行善施恩，奴隸則報以稱讚，歸榮耀給恩主。不過，提摩太前書六章2節及羅馬書十三章3節都顛覆了這個「施恩及受惠」的制度：神才是真正的施恩者；奴僕只要順服神而向主人行善，也有資格成為施恩者，主人反過來要給奴僕稱讚。耶穌基督親身示範這真理，祂取了奴僕的身份，在本丟彼拉多面前施恩行善，最終成為真正榮耀的萬世恩主。這教導同時顛覆了當時的「榮辱文化」，保羅強調我們全部都是神的奴僕，可以「作無愧的工人」，扭轉世俗榮辱的觀念，活出另類的價值觀。

三、《按正意分解真理的道——生命的事奉》：

「按正意分解」一詞在新約聖經只出現過一次，原文直譯是「開一條筆直的路」。腓立比書二章15節指出，現今世代彎曲悖謬；提摩太後書二章亦提及，信徒面對同樣的處境。信徒的責任尤如拉直一條彎曲的路，方法是用行動活出真理，而非單單講說真理。鮑牧師分享他近年對神學教育的反省，他指出我們很容易把神學院當作教導人解經的地方，而忽略了如何在生命裏活出正確的解經，因此，神學教育的出路是「整合理論和應用」，把福音「行在地上」，真實地活出來，讓人看見神的大能。

感謝鮑牧師無懼惡劣天氣從美國飛來香港，不眠不休為我們講解聖經真理，活出神僕的榜樣。雖然原先安排的實體講座被逼臨時取消，但網上錄播卻出乎意料地讓更多校友及世界各地的信徒可以收看三堂講道，一同領受鮑牧師的教導。

（講座重溫已於9月9日下架，下架前總瀏覽人次約8萬4千）